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ボルツマン定数 kB = 1.380 × 10−23J/degree,水素分子のグラム分子量M ≈ 2.0g/mol ,

アボガドロ数NA = 6.025 × 1023/molとして次の問に答えよ。

1. 水素分子 1個の 27度Ｃにおける平均運動エネルギー< K >= 3kBT/2(Tは絶対温度）
を J単位で計算せよ。

2. 水素分子 1個の質量mを計算せよ。
3.このとき水素分子の平均 2乗速度 vrms =

√
3kBT/mを計算せよ。ここで、mは水素

分子 1個の質量。

(解答例)

1.

< K > =
3

2
kBT

=
3

2
× 1.380 × 10−23 J

degree
× 300degree

= 6.21 × 10−21J (1)

2.アボガドロ数個の分子が集まるとグラム分子量Mになるので、1個の分子の質量mは

m =
M

NA

= 3.35 × 10−27kg. (2)

3.このとき水素分子の平均 2乗速度

v =

√
3kBT

m

=

√
3 × 1.380 × 10−23J/degree × 300 degree

3.35 × 10−27kg

≈ 1930m/s. (3)


